
Cíl: Vytvořit množinu dokonalých rozdílů o 51 + 1 prvcích.

1. Primitivní ireducibilní polynom třetího stupně nad GF (51) = Z5:

x3 + x+ 1

Prvky z GF (53) potom můžeme chápat jako prvky ve tvaru

aλ2 + bλ+ c,

kde a, b, c ∈ GF (51) = Z5 a λ splňuje podmínku

λ3 + λ+ 1 = 0 ∈ GF(53)

2. Tabulka sčítání a násobení v GF (51) = Z5:

+ 0 1 2 3 4

0

1

2

3

4

· 0 1 2 3 4

0

1

2

3

4

3. Předpokládejme, že λi = x1λ
2 + x2λ + x3. Určete λi+1, víte-li, že

λ3 + λ+ 1 = 0 (viz bod 1.)
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4. Určete souřadnice mocnin lambdy:

λ0 = ( 0 , 0 , 1 )

λ1 = ( 0 , 1 , 0 )

λ2 = ( 1 , 0 , 0 )

λ3 = ( , , )

λ4 = ( , , )

λ5 = ( , , )

λ6 = ( , , )

λ7 = ( , , )

λ8 = ( , , )

λ9 = ( , , )

λ10 = ( , , )

λ11 = ( , , )

λ12 = ( , , )

λ13 = ( , , )

λ14 = ( , , )

λ15 = ( , , )

λ16 = ( , , )

λ17 = ( , , )

λ18 = ( , , )

5. Určete nějakou množinu dokonalých rozdílů o šesti prvcích.
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Cíl: Vytvořit množinu dokonalých rozdílů o 22 + 1 prvcích.

1. Primitivní ireducibilní polynom třetího stupně nad GF (22) = Z2[x]/[x2+x+1]:

α3 + α2 + α + (x+ 1)

Prvky z GF (23·2) potom můžeme chápat jako prvky ve tvaru

aλ2 + bλ+ c,

kde a, b, c ∈ GF (22) = Z2[x]/[x2+x+1] a λ splňuje podmínku

λ3 + λ2 + λ+ (x+ 1) = 0 ∈ GF(23·2)

2. Tabulka sčítání a násobení v GF (22) = Z2[x]/[x2+x+1]:

+ 0 1 x x+ 1

0

1

x

x+ 1

· 0 1 x x+ 1

0

1

x

x+ 1

3. Předpokládejme, že λi = x1λ
2 + x2λ + x3. Určete λi+1, víte-li, že

λ3 + λ2 + λ+ (x+ 1) = 0 ∈ GF (23·2) (viz bod 1.)
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4. Určete souřadnice mocnin lambdy:

λ0 = ( 0 , 0 , 1 )

λ1 = ( 0 , 1 , 0 )

λ2 = ( 1 , 0 , 0 )

λ3 = ( , , )

λ4 = ( , , )

λ5 = ( , , )

λ6 = ( , , )

λ7 = ( , , )

λ8 = ( , , )

λ9 = ( , , )

λ10 = ( , , )

λ11 = ( , , )

λ12 = ( , , )

λ13 = ( , , )

λ14 = ( , , )

λ15 = ( , , )

λ16 = ( , , )

λ17 = ( , , )

λ18 = ( , , )

5. Určete nějakou množinu dokonalých rozdílů o pěti prvcích.
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